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Which of the following is the fourth to the left of
the sixth to the left of W in the above
arrangement?
उपरोक्त व्यवस्था में निम्िलिखित में से कौि W के
बाएं से छठे के बाएं से चौथा है?
01. U
02. D
03. E
04. 7
05. 9
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How many such consonants are there in the
above arrangement each of which immediately
followed by a symbol but not immediately
preceded by a number?
उपरोक्त व्यवस्था में ऐसे ककतिे व्यजंि हैं जजिमें
से प्रत्येक के तुरंत बाद एक प्रतीक है िेककि ठीक
पहिे एक संख्या िह ं है?
01.None
02. One
03. Two
04. Three
05. More than three
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How many such symbols are there in the above
arrangement each of which is immediately
preceded by a letter and immediately followed
by a number?
उपरोक्त व्यवस्था में ऐसे ककतिे प्रतीक हैं जजिमें
से प्रत्येक के ठीक पहिे एक अक्षर और ठीक बाद
एक संख्या है?
01.None
02. One
03. Two
04. Three
05. More than three
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Which of the following is the ninth to the right
of the seventeenth from the right end in the
above arrangement?
उपरोक्त व्यवस्था में निम्िलिखित में से कौि सा
दायें छोर से सत्रहवें के दायें से िौवां है?
01.N
02. $
03. 4
04. W
05. K



In a certain code language, REVULSION is
written as TWDSKONJR. How will EMOLLIENT be
written in that code language?
एक निजचचत कूट भाषा में REVULSION को
TWDSKONJR लििा जाता है। उसी कूट भाषा में
EMOLLIENT को ककस प्रकार लििा जाएगा?
01.KPLKFUMFH
02. KPLFKUMFH
03. MNNCMSODJ
04. KPLFKUOFH
05. None of these



Six members of a family E, K, O, F, D and W are
related to each other. E is the father of K who is
the only son of D. The only Unmarried sister-in-
law of E is W who has no brother. O is the only
sibling of E. F is the daughter of K.
एक पररवार के छह सदस्य E, K, O, F, D और W
एक दसूरे से संबंधित हैं। E, K का पपता है जो D
का इकिौता पतु्र है। E की इकिौती अपववाहहत
भाभी W है जजसका कोई भाई िह ं है। O, E का
इकिौता सहोदर है। F, K की पुत्री है।



Six members of a family E, K, O, F, D and W are
related to each other. E is the father of K who is
the only son of D. The only Unmarried sister-in-
law of E is W who has no brother. O is the only
sibling of E. F is the daughter of K.
How many females are there in the family?
01. One
02. Two
03. Three
04. Four
05. Cannot be determined



Six members of a family E, K, O, F, D and W are
related to each other. E is the father of K who is
the only son of D. The only Unmarried sister-in-
law of E is W who has no brother. O is the only
sibling of E. F is the daughter of K.
If Q is married to K then how is Q related to O?
01. Daughter
02. Sister
03. Mother
04. Niece
05. Daughter-in-law



Six members of a family E, K, O, F, D and W are
related to each other. E is the father of K who is
the only son of D. The only Unmarried sister-in-
law of E is W who has no brother. O is the only
sibling of E. F is the daughter of K.
How is F related to D?
01. Granddaughter
02. Sister
03. Mother
04. Niece
05. Daughter
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निष्कषष:



यहद सखं्या 7651324 के प्रत्येक सम अकं में 2 जोडा 
जाता है और प्रत्येक पवषम अकं में से 1 घटाया जाता है, 
तो बिी ियी सखं्या में ि दोहराई गई सखं्या/सखं्याओ ंका 
योगफि क्या होगा?

1) 4
2) 2
3) 7
4) 10
5) 3



एक स्टैक बिािे के लिए सात बक्से और को
एक के ऊपर एक रिा जाता है। सबसे ऊपर वािे बॉक्स को 1, 
उसके िीचे के बॉक्स को 2 और इसी तरह के सबसे निचिे बॉक्स 
को 7 तक धगिा जाता है। बॉक्स के ऊपर और िीचे बक्सों की 
संख्या बराबर हैं। बॉक्स और बॉक्स के बीच एक बॉक्स है। 
बॉक्स बॉक्स जो एक सम संख्या वािा बॉक्स है, के ठीक 
ऊपर है। बॉक्स बॉक्स के ऊपर है और ि तो बॉक्स और ि 
ह  बॉक्स बॉक्स के आसन्ि हैं।



बॉक्स के ठीक ऊपर कौि सा बॉक्स है?

1) बॉक्स 
बॉक्स 
बॉक्स 
बॉक्स 
बॉक्स 



निम्िलिखित में से कौि सा कथि सह  है?
1) बॉक्स बॉक्स के 
ठीक िीचे है
2) बॉक्स पवषम 
संख्या वािा बॉक्स है
3) बॉक्स सबसे ऊपर  
बॉक्स है
4) बॉक्स के ऊपर दो 
बॉक्स हैं
5) सभी कथि सह  हैं



यहद सभी बॉक्स ऊपर से िीचे की ओर उल्टे वर्ाषिुक्रम में 
व्यवजस्थत होते हैं तो कौि सा बॉक्स उसी स्थाि में रहता है?
1) 



बॉक्स के ऊपर ककतिे बॉक्स हैं?

1) दो
2) पााँच
3) तीि
4) चार
5) छः



बॉक्स ________ सबसे िीचे वािा बॉक्स है।

1) 



1) 

कथि:
सभी िोट लसक्के हैं।
केवि कुछ लसक्के कार्ष हैं।
निष्कषष:

सभी िोट कार्ष हैं।
कुछ कार्ष लसक्के हैं।



1) 

कथि:
सभी कुते्त बबजल्ियााँ हैं।
कोई बबल्ि  चूहा िह ं है।
निष्कषष:

कोई कुत्ता चूहा िह ं है।
कुछ बबजल्ियााँ कुते्त हैं।



1) 

कथि:
कुछ तािाब िहदयां हैं।
कोई िद  झीि िह ं है।
सभी झीिें सागर की हैं।
निष्कषष:

सभी सागर तािाब हो सकते हैं।
कुछ महासागर िद हैं।



1) 

कथि:
कोई पेि पेंलसि िह ं है।
सभी पेंलसि कागज हैं।
कुछ कागज कैप हैं।
निष्कषष:

सभी पेि की कैप होिे की
सभंाविा है।

सभी पेंलसि की कैप होिे की 
सभंाविा है।



और आठ िोग हैं एक गोिाकार मेज 
के चारो ओर कें द्र से सम्मिु बैठे हैं। के पवपर त बैठा है। 

के दाएाँ तीसरे स्थाि पर बैठा है। के निकटतम बाएाँ 
बैठा है। के पवपर त िह ं बैठा है। का निकटतम 
पडोसी है। के बाएाँ दसूरे स्थाि पर बैठा है।



के दाएाँ दसूरे स्थाि पर कौि बैठा है



निम्िलिखित पााँच में से चार एक निजचचत तर के से एक जसेै 
हैं और इस प्रकार एक समहू बिाते हैं। उस समहू का पता 
िगाएं जो समहू से सबंंधित िह ं है?
1) 



के पवपर त कौि बैठा है?
1) 



के बाएाँ तीसरे स्थाि पर कौि बैठा है



यहद हम दक्षक्षर्ावतष हदशा में गर्िा करते है तो और के 
बीच ककतिे िोग बैठे हैं?
1) एक
2) दो
3) चार
4) तीि
5) चार से अधिक






